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охорони праці та техногенно-екологічної безпеки 

Національний університет цивільного захисту України 

м. Харків 

 

ВИЗНАЧЕННЯ РІВНЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ НЕБЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВА ВИГОТОВЛЕННЯ МЕБЛІВ 

 

Розробка методики комплексної оцінки екологічної небезпеки 

промислових підприємств є надзвичайно актуальним питанням і може 

бути застосована в сфері управління природоохоронною діяльністю і 

техногенно-екологічної безпеки з метою підвищення ефективності системи 

екологічного менеджменту. 

На основі дослідження сучасних методичних підходів до визначення 

впливу промислових підприємств на стан довкілля в роботі удосконалено 

метод визначення рівня екологічної безпеки підприємства, що представляє 

наукову цінність роботи. 

Запропонована методика дасть змогу визначити рівень техногенно-

екологічної безпеки діяльності підприємств і провести аналіз причин 

забруднення навколишнього природного середовища з метою розробки 

стратегії екологічного менеджменту і визначення пріоритетності 

впровадження природоохоронних заходів. Тому дослідження наукової 

роботи є дуже актуальними. 

Метою наукової роботи є розробка заходів щодо зменшення рівня 

екологічної небезпеки підприємства ТОВ «ЮВЕНТА».  

В роботі розроблено пропозиції щодо зменшення негативного впливу 

підприємства на стан навколишнього природного середовища, що має 

практичну цінність. 

Комплексна оцінка впливу промислового підприємства на стан 

навколишнього природного середовища складається з показників впливу 

скиду стічних вод на поверхневі водні об’єкти, викидів забруднюючих 

речовин в атмосферне повітря та промислових відходів на стан довкілля. 

Вплив скидів стічних вод на стан поверхневих вод залежить від 

технічного стану і надійності очисних споруд та їх ефективності, а також 

від складу стічних вод та кратності перевищення затверджених нормативів 

гранично допустимих скидів (ГДС). Тому пропонується визначати 

показник впливу скидів стічних вод за формулою: 
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де EPw – показник впливу скиду стічних вод на стан поверхневих вод, 

безрозмірна величина; н – коефіцієнт надійності експлуатації очисних 

споруд, який дорівнює наступним значенням: н = 1,5 – перевищено термін 

експлуатації очисних споруд більш ніж в 2 рази; н = 1,25 – перевищено 

термін експлуатації очисних споруд більш ніж в 1,1 – 1,9 рази; н = 1 – 

 термін експлуатації очисних споруд не перевищено; е – коефіцієнт 

ефективності очисних споруд, який дорівнює наступним значенням: е = 1,5 

– очисні споруди малоефективні (ефективність очисних споруд ≤ 75%); е = 

1,25 – очисні споруди ефективні (ефективність очисних споруд складає 

75% - 90%); е = 1 – очисні споруди високоефективні (ефективність 

очисних споруд ≥ 90%); n – кількість забруднюючих речовин, що прийнято 

для розрахунку; М
w

1 – маса скиду забруднюючих речовин 1 класу 

небезпеки, г/год; М
w

2 – маса скиду забруднюючих речовин 2 класу 

небезпеки, г/год; М
w

3 – маса скиду забруднюючих речовин 3 класу 

небезпеки, г/год; М
w

4 – маса скиду забруднюючих речовин 4 класу 

небезпеки, г/год; ГДС1 – гранично допустимий скид забруднюючих 

речовин 1 класу небезпеки, г/год; ГДС2 – гранично допустимий скид 

забруднюючих речовин 2 класу небезпеки, г/год; ГДС3 – гранично 

допустимий скид забруднюючих речовин 3 класу небезпеки, г/год; ГДС4 – 

гранично допустимий скид забруднюючих речовин 4 класу небезпеки, 

г/год. 

Аналогічно пропонується визначати показник впливу викидів 

забруднюючих речовин на стан атмосферного повітря за формулою: 
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де EPA – показник впливу викидів забруднюючих речовин на стан 

атмосферного повітря, безрозмірна величина; М
A

1 – маса викиду 

забруднюючих речовин 1 класу небезпеки, г/с; М
A

2 – маса викиду 

забруднюючих речовин 2 класу небезпеки, г/с; М
A

3 – маса викиду 

забруднюючих речовин 3 класу небезпеки, г/с; М
A

4 – маса викиду 

забруднюючих речовин 4 класу небезпеки, г/с; ГДВ1 – гранично - 

допустимий викид забруднюючих речовин 1 класу небезпеки, г/с; ГДВ2 – 

гранично - допустимий викид забруднюючих речовин 2 класу небезпеки, 

г/с; ГДВ3 – гранично - допустимий викид забруднюючих речовин 3 класу 

небезпеки, г/с; ГДВ4 – гранично - допустимий викид забруднюючих 

речовин 4 класу небезпеки, г/с. 

Показник впливу промислових відходів на стан довкілля також 

визначається з урахуванням класу небезпеки відходів та надійності і 

ефективності природоохоронних заходів за формулою: 
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де EPV – показник впливу промислових відходів на стан довкілля, 

безрозмірна величина; s
V
 – коефіцієнт впливу розміщення промислових 

відходів на стан довкілля, безрозмірна величина; е
V
 – коефіцієнт 

ефективності природоохоронних заходів зберігання відходів, безрозмірна 

величина; n – кількість відходів, що прийнято для розрахунку; М
v
1 – обсяг 

накопичення відходів 1 класу небезпеки, т/рік; М
v
2 – обсяг накопичення 

відходів 2 класу небезпеки, т/рік; М
v
3 – обсяг накопичення відходів 3 класу 

небезпеки, т/рік; М
v
4 – обсяг накопичення відходів 4 класу небезпеки, 

т/рік; L1 – нормативно допустимий обсяг накопичення відходів 1 класу 

небезпеки, т/рік; L2 – нормативно допустимий обсяг накопичення відходів 

2 класу небезпеки, т/рік; L3 – нормативно допустимий обсяг накопичення 

відходів 3 класу небезпеки, т/рік; L4 – нормативно допустимий обсяг 

накопичення відходів 4 класу небезпеки, т/рік 

Інтенсивність негативного впливу промислових відходів на 

навколишнє природне середовище залежить від типу та розміру об'єктів 

розміщення відходів. Нажаль, відсоток утилізації промислових і побутових 

відходів на промислових підприємствах України дуже низький. На 

більшості підприємств відходи зберігаються на території промислових 

майданчиків або вивозяться на сміттєзвалища.  

Показник екологічної безпеки підприємства (EP) представляє собою 

середнє геометричне значень показника впливу скиду стічних вод на стан 

поверхневих вод. (EPw), показника впливу викидів забруднюючих речовин 

на стан атмосферного повітря (EPA), показник впливу промислових 

відходів на стан довкілля (EPV) і визначається за формулою: 

 

EPEPEP vAwEP 3     (4) 

 

Запропонована методика може застосовуватись при визначенні рівня 

екологічної небезпеки промислових підприємств на державному, 

регіональному та місцевому рівнях. 

В більшості українських міст функціонують великі фабрики і маленькі 

цехи з виготовлення меблів. Ці підприємства здійснюють негативний 

вплив на стан довкілля, тому оцінка рівня екологічної небезпеки на основі 

нової методики дасть змогу розробити стратегію екологічного 

менеджменту і визначити план дій по впровадженню природоохоронних 

заходів. 
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Меблевий цех ТОВ «Ювента» знаходиться в м. Славута Хмельницької 

області і призначений для виготовлення меблів із плит ДСП та МДФ під 

замовлення.  

Для визначення найбільш небезпечного джерела викидів пропонуємо 

застосовувати показник небезпеки викидів (HEF), який враховує об’єм 

викидів, кратність перевищення ГДВ і клас небезпеки забруднюючих 

речовин. Ранжування забруднюючих речовин за показником небезпеки 

викидів (HEF) показало, що найбільш небезпечним викидом є пил. 

Відходи, які утворюються на підприємстві, зберігаються в 

контейнерах, а потім вивозяться на сміттєзвалище м. Славута згідно 

договору з комунальними службами. Утилізації промислових відходів не 

відбувається. Необхідно відзначити, що підприємство не здійснює 

роздільного збору відходів. Навіть контейнери для роздільного збору 

побутових відходів відсутні.  

Відповідно до методики, яка представлена в науковій роботі, 

визначено показник впливу промислових відходів на стан довкілля (EPV). 

Аналіз рівня екологічної небезпеки підприємства ТОВ «ЮВЕНТА» показує 

необхідність удосконалення системи поводження з відходами і 

впровадження природоохоронних заходів щодо зменшення впливу викидів 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря. Актуальним питанням є 

також вирішення проблеми забруднення довкілля поверхневим стоком з 

території промислового майданчика. 

Для перехоплення забруднення з потоками зливових вод пропонуємо 

використовувати фільтруючі траншеї з деревною тирсою в якості 

фільтруючої насадки. Поверхня фільтруючої траншеї для відведення води 

поверхневого стоку покрита рослинністю. Проведено експеримент, де 

використано в якості фільтруючої насадки деревна тирса. Даний вид 

насадки використано як відхід ТОВ «ЮВЕНТА» через дешевизну, а також 

з причини добрих адсорбційних властивостей.  

Ефективність очищення по ХСК досягає 85 %. Завислі речовини і 

нафтопродукти були вилучені з поверхневого стоку практично повністю, 

більшість з них сформувало плівку на поверхні верхнього шару. 

Ефективність утримання завислих речовин і нафтопродуктів досягає 98 %. 

Експериментальні дослідження показали ефективність застосування 

тирси в якості фільтруючої насадки для очищення поверхневого стоку. 

Таким чином, підприємство ТОВ «ЮВЕНТА» має можливість не вивозити 

тирсу на вже переповнене сміттєзвалище, а вигідно її продавати 

підприємствам для очищення їх поверхневого стоку і подальшого 

використання у виробництві. 

  


